

全力以赴实现“平安考试”

我县召开2023年中高考安全工作会议

通讯员 王晨恒

近日,我县召开2023年中高考安全工作会议。副县长王丽英出席会议。

会议指出,中高考工作涉及面广、联动性强,维护中高考安全稳定是各级党委政府重大的政治责任。今年的中高考是党的二十大后举办的首次中高考,也是新冠病毒感染“乙类乙管”疫情防控

进入新阶段的首次中高考,教体系统和各成员单位要统一思想,坚决扛起担当,全力以赴实现“平安考试”目标,对涉及高考、中考安全稳定的问题要始终坚持底线思维,做到态度上零容忍、思想上零懈怠、工作上零差错。

会议强调,要扛起责任,全力保障中高考工作顺利平稳完成。要全力保障试题试卷安全,严格考务规范操作,进一步织密考试

组织“防护网”;要全力防范各类作弊手段,严格执行“二次安检”流程,让手机“带不进”“用不了”“传不出”,守住考场安全“主阵地”;要强化考点设施设备检查,保障所有中考、高考设施设备正常运行,并做好考点周边交通管制、环境噪声专项治理以及在工程暂停等工作,确保外语听力有一个安静的考试环境;要强化相关舆情管控,加强对互联网有

害信息的检查监控及新闻媒体的指导、协调和行业监管,坚持正面引导;要强化安全隐患排查、信息发布和政策解读,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪,统筹协调,确保中高考工作绝对安全。

会上,县教体局有关负责人介绍中高考前期准备情况和目前面临的问题。县公安局、卫健局、综合行政执法局、南明街道、国网新昌县供电公司分别作交流发言。



入户夜话听民声

今年以来,国家统计局新昌调查队把加强入户走访工作作为提高数据质量提升的重要举措,强化与乡镇(街道)工作联动,加深与记账户情感联系,已累计走访37批次共194户。图为近日联合七星街道入户走访,了解记账户在记账过程中的问题与困难,帮助梳理收支记录情况,切实提升记账水平和质量。(记者 俞泮城 摄)

南明街道“乡理乡亲”服务集市开市

记者 钱不夜 徐鹏

5月26日,南明街道“乡理乡亲”服务集市在桃源村开市,现场提供丰富便捷的购物体验,涵盖生活方方面面的便民服务,一经开“市”,就吸引了众多村民参加,并获得村民的欢迎和广泛好评。

“乡理乡亲”服务集市是我县一个集纠纷调解、移动医疗、法律援助、便民政务、长者食堂等乡村治理与涉民服务的综合性平台。在当天的集市上,来自多个部门、企(事)业单位的工作人员为村民提供了商品下乡、移动医院、小修小补、法律援助、便民服务、长者

食堂等服务内容,现场村民还可以免费领取消费券,在购物或服务时用于抵扣。

记者在“商品下乡”区看到,长达十余米的售货桌上,摆满了几十种食品和日用品,不仅有蚊香、肥皂、麦片、鸡蛋、牛奶等日常商品,现场还有一个大冰柜,专门售卖农村地区很少有卖的各类速冻食品。这些商品都来自世纪联华超市,不仅品质有保证,售价还比超市内要低。比如一打鸡蛋超市内售价为19.8元,集市上的售价则为15元,再减去10元消费券,村民实际购买时仅付5元即可。

在“乡理乡亲”服务集市的

“移动医院”服务现场,来自县中医院医共体的多科专家正为村民诊断看病。得益于先进的互联网技术,“移动医院”可以提供同正规医院一样的现场挂号、刷卡、就诊、配药和检查等系统性医疗服务,相当于直接将医院搬到了村民家门口。同时,借助高度集成的设备车辆,村民还可以在家门口完成心电图、放射、血常规、B超等检查,诊断结果可在5分钟内拿到。

此外,理发、小修小补、长者食堂等生活服务,也都受到村民热捧。部分邻近村的村民在听闻“乡理乡亲”服务集市开市后,结

伴步行近20分钟前来参加。“之前买东西要坐车进城,还是有些不方便,这集市不但东西价格便宜,而且还可以看病、理发、修补农具等,真的很方便。”南明街道桃源村村民吴伯娥表示。

“这次‘乡理乡亲’服务集市的举行,标志着南明街道优质公共服务资源下沉农村迈出了坚实的一步,助力农村居民便捷生活服务圈再扩大。”南明街道相关负责人表示,下一步,街道将结合新时代文明实践,通过丰富活动内容、提升软硬件设施、提供精细化服务,升级改造一批幸福农村、为老服务的示范场景。



童心迎亚运 携手创文明

5月28日,县青少年活动中心举办第十三届“童心助力迎亚运,携手共创文明城”童玩节,邀请6至13周岁少年儿童到场游玩,庆祝即将到来的儿童节。童玩空间、传统工坊、决战亚运、美食工坊等多类别的体验项目让孩子们流连忘返。图为孩子们在体验攀岩。(记者 黄婉晶 摄)



让爱传递 共读好书

5月26日至6月4日,由县委宣传部、县教体局主办,中国邮政新昌分公司承办的全民阅读公益图书巡展暨“让爱传递图书捐赠”活动在世贸广场举行。活动包含公益图书巡展、图书阅读打卡、“爱心共享”捐赠图书项目。据悉,书展期间接收的爱心图书,将用于学校阅览室、农家书屋、职工书屋等基层公共文化阵地的建设,让闲置的图书发挥更大价值,营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围。图为市民正在选购图书。(记者 俞晓委 摄)

警企联动 筑牢电诈“防火墙”

通讯员 张南强

近日,连续多位外地籍人员来到新昌移动澄潭营业厅,要求办理个人手机号码开户。此等高危异常开卡行为立即引起现场工作人员的警觉——这批外地籍人员极有可能涉嫌电信诈骗。详细了解情况后,营业厅工作人员快速将线索报送至县公安局反诈中心及辖区派出所,并在营业厅内与可疑人员周旋直到派出所民警到场,成功在营业厅内抓获多名外地

户籍来新开卡涉诈人员。

一直以来,中国移动新昌分公司致力于防范电信网络诈骗的发生,定期开展内部反诈培训,强化一线工作人员的反诈意识,严格控制新开号码流向,并与县公安局反诈中心建立联动合作机制,共同减少电信网络诈骗。

此次警企合作,在一定程度上减少了号码流入市场后实施诈骗的危害性,是我县联合打击电信诈骗的典型案例,有效保护了人民群众的切身利益。

澄潭江边垃圾乱堆煞风景



记者 综合

日前,有市民反映,澄潭街道棠村村至泄下村澄潭江边有大量垃圾,严重影响河道景观。对此,记者进行了调查采访。

在澄潭街道棠村村至泄下村

桥头离河道十几步的地方,密密麻麻地堆满了各式各样的垃圾,包括塑料袋、饮料瓶、一次性餐具等,散发出阵阵刺鼻的腐臭味,不少蚊蝇在周边盘旋。在桥的另一侧,也有类似的乱堆垃圾现象。

“垃圾堆在桥头,不仅很难

看,我们平时路过,也要闻臭气,味道很大。”附近的村民说。这些垃圾从何而来?为何没有及时清理?记者随后联系了棠村村相关负责人。

“这里的垃圾都是过来的游客丢在这里的,尤其是五一过后,很多都是烧烤、露营,走的时候就把垃圾丢在了这里。”澄潭街道棠村村党总支副书记潘芸萍表示,目前,都是村里在出人出力,每周两次清理堆在这一区域的垃圾,节假日时,每天都在清理。但即便如此,也还是赶不上游客丢垃圾的速度。“现在游客越来越多,我们村里也经常忙不过来。”

在现场,记者看到树荫下停放了不少私家车,许多游客正在桥上或河岸边散步、垂钓。在河道中间裸露的河床处,还有游客搭起了帐篷正在烧烤。正当记者了解情况的时候,就有游客拎着一袋竹签等垃圾走过来,径直将

垃圾丢在了桥头垃圾堆。

“针对这个问题,我们会立即安排保洁人员进行清理。同时,会安排人员进行日常巡逻和监督,街道也会在这个地方设置一个警示牌,让大家不要再乱扔垃圾,保证这一区域有一个良好的卫生环境。”澄潭街道两美建设办公室工作人员潘旭光说。

截至记者发稿时,澄潭街道棠村村至泄下村桥头的垃圾堆已经清运完毕。美丽的生态环境需要大家共同呵护。记者在此也呼吁广大游客,加强环境保护意识和责任意识,改变乱扔垃圾的不良习惯,带走产生的垃圾,留下美好回忆,共同营造河畅水清、舒适美观的景区环境。

今日聚焦
曝光热线:
17357536517

中国银行 BANK OF CHINA

中银跨境GO 呼朋唤友获好礼

跨境踏青!好礼连连!三季度活动正式开启!

- 择校平台 快速了解国际学校择校攻略
- 留学宝典 留学小贴士一应俱全
- 汇率动态 汇率变动尽在掌握
- 外币现钞 20+种外币现钞轻松换

每召集一位好友注册并绑卡立即领 100元立减金 分享给好友,先到先得 (限与好友:“中银跨境GO”APP-首页-活动页面)

好友首次注册并绑卡立即领 500元跨境汇款优惠券

办理结售汇最高获 300元立减金

留学签证 英国上门签证最高优惠400元! 留学签证代办套餐最低260元

跨境GO 扫描二维码参与活动 奖励有限,先到先得! 更多精彩内容尽在“中银跨境GO”APP

营业部:鼓山中路125号 86046911
城东支行:人民东路125号 86332038
石城支行:人民中路139号 86022481
南岩支行:泰坦大道73号 86332057
礼泉支行:大道西路9幢47-48号 86332066
鼓山支行:七星路128号 86332088